

FÁBIÁN BÉLA:**Emberhiány!**

Mikor a zsidótörvényt előkészítő politikai ágyúzás megkezdődött, az egész világon a legfeleslegesebb volt az ember. Nálunk is a hivatalokat, a munkahelyeket emberek százezrei ostromolták, kevés volt a munka és sok az ember.

Olyan nagy volt az embereknek a konkurenciája, hogy azok, akik a munkát adták, válogathattak bennük és nem fizették meg őket. Az emberek folyton redukálták igényeiket, az egész világon a munkanélküliek tömegeinek rohamától rengtek a munka várai.

Ebben a világhangulatban keletkeztek a zsidói: elleni intézkedések.

Magyarországon az emberfelesleg korszaka teremtette meg az első zsidótörvényt.

Magyarországon az emberfelesleg korszaka hozta létre a II. zsidótörvényt.

Magyarországon az emberhiány korszakában adták ki a II. zsidótörvény végrehajtási utasítását.

Azon a napon, amikor a II. zsidótörvény végrehajtási utasítása megjelent, egy hirdetést láttam az egyik déli lapban, nem apróhirdetést, nagy hirdetést, amely szörmemunkásokat keres Norvégia részére. Más hirdetésben mérnököket, technikai tisztviselőket, cipőfelsőrész készítőket, bőrvágókat keresnek a különböző idegen országok vállalatai, amelyek ma az emberfelesleg korszaka után egy fél esztendővel rettenetes betegségben szenvednek: emberhiányban.

Szakemberhiányban.

De vannak olyan országok is, ahol már nemcsak a szakemberek hiányzanak, hanem a legnagyobb hiány van mezőgazdasági munkásokban és közönséges nap-számosokban is.

Van egy francia mondás: az embernek csak sokáig kell élnie, hogy megérhesse mindennek az ellenkezőjét. Ebben a korban, amelyben mi élünk, nem is kell az embernek olyan sokáig élni ahhoz, hogy megérje mindennek az ellenkezőjét. Néha elég két év, egy év, talán hat hónap, vagy három hónap is.

Azt hiszem, hogy igen hamar, igen érdekes változásokat fogunk megélni.

Mert meggyőződésem, hogy ma is igaz: *Suprema lex salus rei publicae*.

Ez olyan törvény, amely a zsidótörvénynél és a végrehajtási utasításnál is százszor erősebb.

(A Magyar Zsidók Lapja 1939. aug. 24.)